
                                                                                                                                                                                                                                                                
PLE DE L’AJUNTAMENT                                                   ACTA NÚM. 11/2009 
 
 
ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA CELEBRADA PEL PLE  DE 
L’AJUNTAMENT DEL DIA 19 D’AGOST DE 2009.-  
 
A Roda de Barà a dinou d’agost de 2009, essent les dotze hores es reuniren  a 
la Sala de Plens de l’Ajuntament de Roda de Barà els senyors Maria Teresa 
Huerta Hortelano, Francesca Margarit Ubach, Guillem Millán Alarcón, Íngrid 
Virgili Garriga, José Luís Moreno López, Pedro Figueiredo de Jesús, Francisca 
González Fernández, Pere Compte Coca, Misericòrdia Virgili Biosca, José 
Antonio Donoso Gutiérrez, Pere Virgili Domínguez, Rosario Izquierdo García i 
Antonio Mondejar Saiz, membres tots ells del Ple de l’Ajuntament i assistint el 
sotasignant Secretari de la Corporació en Jordi Reina i Gelabert, a objecte de 
celebrar sessió ordinària de l’Ajuntament  prèviament convocada per avui. 
 
A) ASSUMPTES SOBRE ELS QUE CAL ADOPTAR RESOLUCIÓ.  
  
1.- APROVACIÓ, SI S’ESCAU, DE L’ESBORRANY DE LES ACTES  DE LES 
SESSIONS ANTERIORS. 
 
Es sotmeten a aprovació les actes número 9 de 14 de juliol de 2009 i número 
10 de 24 de juliol de 2009. 
 
Posteriorment, amb el vot a favor dels membres del Grup Municipal del Partit 
dels Socialistes de Catalunya na Maria Teresa Huerta Hortelano, José Luís 
Moreno López, Íngrid Virgili Garriga, Francesca Margarit Ubach, Guillem Millán 
Alarcón amb el vot a favor del membre del Grup Municipal del Partit Popular de 
Catalunya en Pedro Figueiredo de Jesús, el vot a favor dels membres del Grup 
Municipal de Convergència i Unió en Pere Compte Coca, José Antonio Donoso 
Gutiérrez, Rosario Izquierdo García, Antonio Mondejar Saiz, Misericordia Virgili 
Biosca, Pere Virgili Domínguez i el vot a favor del membre del Grup No Adscrit 
na Francisca González Fernández, les actes anteriors s’aproven per 
unanimitat. 
 
2.- CREACIÓ DE LA COMISSIÓ ESPECIAL D’INVESTIGACIÓ, EN RELACIÓ 
A LES DENUNCIES EFECTUADES PER DUES REGIDORES DE 
L’AJUNTAMENT DE RODA DE BARÀ, PER AMENACES ENVERS LA SEVA 
PERSONA. 
 
El Sr. Secretari de la Corporació procedeix a llegir el dictamen de la comissió 
informativa que diu el següent: 
 



Al Ple de l’Ajuntament de data 24 de juliol de 2009, es van exposar els fets de 
les denuncies efectuades per dues regidores de l’Ajuntament de Roda de Barà, 
la regidora del Partit dels Socialistes de Catalunya la Sra. Ingrid Virgili Garriga i 
la Regidora no adscrita la Sra. Francisca Gonzalez Fernandez, posant de 
manifest la existència mitjançant anònims, d’amenaça contra la seva persona. 
  
Les amenaces rebudes envers la seva persona, han estat motiu de rebuig per 
la totalitat del consistori, creient suficientment greus les mateixes doncs arriben 
a l’extrem de limitar la vida política, familiar i social de les amenaçades. 
  
Al Ple de la Corporació, es va exposar la intenció de prendre el compromís de 
col·laborar en la investigació dels fets, creant una Comissió Especial 
d’investigació amb la participació del Cap de la Policia Local. 
  
En data 7 d’agost de 2009, la Junta de Portaveus es va reunir per tractar el 
tema de la creació de la Comissió Especial d’Investigació. 
  
Vist tot l’exposa’t anteriorment, aquesta Comissió Informativa d’Hisenda, 
Promoció Economica i Educació, amb el vot a favor dels membres del Grup 
Municipal del Partit dels Socialistes de Catalunya, Maria Teresa Huerta 
Hortelano i la Sra. Ingrid Virgili Garriga, i amb el vot a favor dels membres del 
Grup Municipal de Convergència i Unió, Sr. Pere Virgili Dominguez i Sr. Jose 
Antonio Donoso Gutierrez, i amb el vot a favor de la Regidora del grup dels no 
adscrits la Sra.Francisca Gonzalez Fernandez, per unanimitat, proposa al Ple 
de l’Ajuntament l’adopció del següent acord: 
  
Primer.- Crear la Comissió Especial d’Investigació, en relació a les denuncies 
efectuades per dues regidores de l’Ajuntament de Roda de Barà, per amenaces 
envers la seva persona, per col·laborar en la investigació dels fets, amb la 
participació del Cap de Policia Local. 
  
Segon.- La Comissió Especial d’Investigació, tindrà la següent composició: 
  
-Presidenta:  L’Alcaldessa. 
-Vocals:         Guillem Millan Alarcon.(Regidor). 
  Jose Donoso Gutierrez.(Regidor). 
  Pedro Figueiredo de Jesús.(Regidor) 
  Francisca Gonzalez Fernandez.(Regidor). 
-Secretari:     El Secretari de la Corporació o persona en qui delegui. 
  
Tercer.- Assistirà també a les reunions de la Comissió Especial d’Investigació, 
el Cap de la Policia Local de Roda de Barà. 
 
Posteriorment, amb el vot a favor dels membres del Grup Municipal del Partit 
dels Socialistes de Catalunya na Maria Teresa Huerta Hortelano, José Luís 



Moreno López, Íngrid Virgili Garriga, Francesca Margarit Ubach, Guillem Millán 
Alarcón amb el vot a favor del membre del Grup Municipal del Partit Popular de 
Catalunya en Pedro Figueiredo de Jesús, el vot a favor dels membres del Grup 
Municipal de Convergència i Unió en Pere Compte Coca, José Antonio Donoso 
Gutiérrez, Rosario Izquierdo García, Antonio Mondejar Saiz, Misericordia Virgili 
Biosca, Pere Virgili Domínguez i el vot a favor del membre del Grup No Adscrit 
na Francisca González Fernández, el dictamen anterior es aprovat per 
unanimitat. 
 
3.- FIXACIO DE LES FESTES LOCALS PER L’ANY 2010. 
 
El Sr. Secretari de la Corporació procedeix a llegir el dictamen de la comissió 
informativa que diu el següent: 
 
Donat que l’article 37.2 de l’Estatut dels Treballadors indica que de les catorze 
festes laborals, dues seran locals, i per Decret de la Generalitat de Catalunya 
s’estableix que les dues festes locals seran fixades per Ordre del Conseller de 
Treball, a proposta dels municipis respectius. 
  
Per tot això, tenint en compte les festes que se celebren en el nostre municipi, 
aquesta Comissió Informativa d’Hisenda, Promoció Economica i Educació, amb 
el vot a favor dels membres del Grup Municipal del Partit dels Socialistes de 
Catalunya, Maria Teresa Huerta Hortelano i la Sra. Ingrid Virgili Garriga, i amb 
el vot a favor dels membres del Grup Municipal de Convergència i Unió, Sr. 
Pere Virgili Dominguez i Sr. Jose Antonio Donoso Gutierrez, i amb el vot a favor 
de la Regidora del grup dels no adscrits la Sra.Francisca Gonzalez Fernandez, 
per unanimitat, proposa al Ple de l’Ajuntament l’adopció del següent acord: 
  
  
PRIMER.- Fixar per l’any 2010 com a festes locals del municipi de Roda de 
Barà les següents: 
  

-         el dimarts dia 24 d’agost de 2010 
  
-         el dimarts dia 7 de desembre de 2010 

  
SEGON.- Comunicar la present resolució a la Delegació Territorial del 
Departament de la Generalitat de Catalunya. 
  
Posteriorment, amb el vot a favor dels membres del Grup Municipal del Partit 
dels Socialistes de Catalunya na Maria Teresa Huerta Hortelano, José Luís 
Moreno López, Íngrid Virgili Garriga, Francesca Margarit Ubach, Guillem Millán 
Alarcón amb el vot a favor del membre del Grup Municipal del Partit Popular de 
Catalunya en Pedro Figueiredo de Jesús, el vot a favor dels membres del Grup 
Municipal de Convergència i Unió en Pere Compte Coca, José Antonio Donoso 



Gutiérrez, Rosario Izquierdo García, Antonio Mondejar Saiz, Misericordia Virgili 
Biosca, Pere Virgili Domínguez i el vot a favor del membre del Grup No Adscrit 
na Francisca González Fernández, el dictamen anterior es aprovat per 
unanimitat. 
 
4.- ESTABLIMENT D’UNA LINIA D’AJUTS PER ALS PROPIETARIS DE 
PARCEL·LES I VIVIENDES DE SOL URBÀ, AFECTADES PER INCENDIS 
FORESTALS. 
 
El Sr. Secretari de la Corporació procedeix a llegir el dictamen de la comissió 
informativa que diu el següent: 
  
Com a conseqüència dels incendis que es poden produir al sòl no urbanitzable 
del nostre terme municipal es possible que les danys arriben a afectar també a 
les parcel·les i construccions del sòl urbà adjacent, con de fet ha succeït en el 
darrer incendi al costat de l’Arc de Berà. 
  
Segons la magnitud i tipologia dels desperfectes ocasionats fa que la seva 
reparació requereixi l’obtenció de la corresponent llicència municipal d’obres, la 
que a la seva vegada, per així preveure-ho la vigent legislació d’hisendes 
locals, ha de comportar una liquidació en concepte de l’impost de construccions 
obres e instal·lacions i de la taxa corresponent. 
  
Essent que el cost de reparació dels danys produïts a les parcel·les i vivendes 
de sòl urbà com a conseqüència d’un incendi forestal s’han de considerar fruit 
d’un fet fortuït, es la voluntat d’aquest ajuntament el col·laborar en la minoració 
dels costos que han de suportar els propietaris dels immobles esmentats. 
  
Per tot l’exposa’t anteriorment, aquesta Comissió Informativa d’Hisenda, 
Promoció Economica i Educació, amb el vot a favor dels membres del 
Grup Municipal del Partit dels Socialistes de Catalunya, Maria Teresa Huerta 
Hortelano i la Sra. Ingrid Virgili Garriga, i amb el vot a favor dels membres del 
Grup Municipal de Convergència i Unió, Sr. Pere Virgili Dominguez i Sr. Jose 
Antonio Donoso Gutierrez, i amb el vot a favor de la Regidora del grup dels no 
adscrits la Sra.Francisca Gonzalez Fernandez, proposa per unanimitat, al Ple 
de l’Ajuntament l’adopció del següent acord: 
  
Primer.- Establir una línia d’ajuts per als propietaris de parcel·les i vivendes de 
sòl urbà afectades per incendis forestals, consistent en atorgar una subvenció 
equivalent al import de la liquidació del impost de construccions instal·lacions i 
obres així com de la taxa, practicada en motiu de la sol·licitud de la llicència 
d’obres necessària per la reparació dels danys soferts. 
  
Segon.- Les condicions i el procediment per l’obtenció de la subvenció 
esmentada en el punt anterior són les següents: 



  
-     La sol·licitud de subvenció es formularà conjuntament amb la sol·licitud 

de la llicència d’obres. 
- La concessió o denegació de la subvenció sol·licitada es farà per acord 

de la Junta de Govern Local amb unitat d’acte amb la concessió de la 
llicència d’obres. 

- En el cas de concessió de la subvenció, per part del serveis econòmics 
es procedirà a la compensació de deutes per l’import concurrent. 

 
Posteriorment, amb el vot a favor dels membres del Grup Municipal del Partit 
dels Socialistes de Catalunya na Maria Teresa Huerta Hortelano, José Luís 
Moreno López, Íngrid Virgili Garriga, Francesca Margarit Ubach, Guillem Millán 
Alarcón amb el vot a favor del membre del Grup Municipal del Partit Popular de 
Catalunya en Pedro Figueiredo de Jesús, el vot a favor dels membres del Grup 
Municipal de Convergència i Unió en Pere Compte Coca, José Antonio Donoso 
Gutiérrez, Rosario Izquierdo García, Antonio Mondejar Saiz, Misericordia Virgili 
Biosca, Pere Virgili Domínguez i el vot a favor del membre del Grup No Adscrit 
na Francisca González Fernández, el dictamen anterior es aprovat per 
unanimitat. 
 
5.- ELIMINACIÓ DE L’ASSIGNACIÓ ALS GRUPS POLÍTICS MUNICIPALS. 
 
El Sr. Secretari de la Corporació procedeix a llegir el dictamen de la comissió 
informativa que diu el següent: 
 
El Ple de l’Ajuntament en data 24 de juliol de 2009, va acordar modificar el 
regim d’assignacions econòmiques a favor dels Grups Politics Municipals, per 
tal de reduir les despeses amb càrrec al pressupost municipal. 
  
L’article 73.3. de Llei 7/198 de 2 d’abril de Bases del Règim Local, on 
s’especifica que el Ple de la Corporació podrà assignar als grups politics una 
dotació econòmica, amb un component fix (idèntic per a tots els grups) i un 
altre variable, en funció del nombre de membres de cadascun dels mateixos. 
  
Vist que l’assignació d’aquesta dotació econòmica no es de caràcter obligatori, 
sinó que es el Ple el que ha de prendre l’acord, per assignar el pagament o no 
de la mateixa, i vist que al Ple anterior ja es va proposar no únicament reduir 
les assignacions, sinó eliminar-les, donada l’actual situació econòmica. 
  
Per tot l’exposa’t anteriorment, aquesta Comissió Informativa d’Hisenda, 
Promoció Economica i Educació, amb el vot a favor dels membres del 
Grup Municipal del Partit dels Socialistes de Catalunya, Maria Teresa Huerta 
Hortelano i la Sra. Ingrid Virgili Garriga, i amb el vot a favor dels membres del 
Grup Municipal de Convergència i Unió, Sr. Pere Virgili Dominguez i Sr. Jose 
Antonio Donoso Gutierrez, i amb la abstenció i reserva de vot per la seva 



defensa davant del Ple, de la Regidora del grup dels no adscrits la 
Sra.Francisca Gonzalez Fernandez, proposa per majoria, al Ple de l’Ajuntament 
l’adopció del següent acord: 
  
Primer.-  Eliminar el regim d’assignacions econòmiques, tant el component fix 
com  el variable, a favor dels Grups Municipals, amb efectes del dia 1 de 
setembre de 2009. 
  
Segon.- Publicar aquest acord en el Butlletí Oficial de la Província de 
Tarragona i exposar-lo al tauló d’anuncis de la Corporació. 
 
La Sra. Alcaldessa dona la paraula a la Sra. Francisca González en nom i 
representació del Grup No Adscrit, que manifesta el següent: 
 
Votaré a favor, pero me gustaría que constara en acta que me parece bien que 
temporalmente se quite esta asignación hasta que la situación económica del 
ayuntamiento mejore, porque ya que ha costado tantos años que esta 
asignación se pueda dar a los partidos políticos me parece correcto, pero que 
sepáis que yo no me beneficio para nada porque no tengo ninguna asignación 
de este tipo. 
 
La Sra. Alcaldessa dona la paraula al Sr. Pedro Figueiredo en nom i 
representació del Grup del Partit Popular, el qual manifesta el següent: 
 
En primer lloc felicitar a tots els grups polítics per la aprovació unànime 
d’aquesta proposta que en el seu moment va presentar el Partit Popular en 
plenari que desprès va debatre en Junta de Portaveus, creiem que és el que 
toca en aquests moments i que això ha de ajudar en la repercussió de les 
arques municipals. És un motiu de satisfacció i de felicitació a tots els grups 
polítics perquè tots puguem arribar i sobre tot en un diàleg dintre de la Junta de 
Portaveus aquest punt es pugui aprovar i a més amb la unanimitat de tots els 
grups polítics, el nostre vot és a favor. 
 
Posteriorment, amb el vot a favor dels membres del Grup Municipal del Partit 
dels Socialistes de Catalunya na Maria Teresa Huerta Hortelano, José Luís 
Moreno López, Íngrid Virgili Garriga, Francesca Margarit Ubach, Guillem Millán 
Alarcón amb el vot a favor del membre del Grup Municipal del Partit Popular de 
Catalunya en Pedro Figueiredo de Jesús, el vot a favor dels membres del Grup 
Municipal de Convergència i Unió en Pere Compte Coca, José Antonio Donoso 
Gutiérrez, Rosario Izquierdo García, Antonio Mondejar Saiz, Misericordia Virgili 
Biosca, Pere Virgili Domínguez i el vot a favor del membre del Grup No Adscrit 
na Francisca González Fernández, el dictamen anterior es aprovat per 
unanimitat. 
 
B) CONTROL DE LA RESTA D’ÒRGANS DE LA CORPORACIÓ. 



 
1.- DONAR COMPTE DELS DECRETS DICTATS PER L’ALCALDIA. 
 
Es dona compte dels decrets dictats per l’alcaldia del núm. 2009000521 de 1 
de juny de 2009 al núm. 2009000889 de 31 de juliol de 2009. 
 
La Sra. Alcaldessa dona la paraula al Sra. Paqui González en nom i 
representació del Grup No Adscrit, que manifesta el següent: 
 
Faltan dos decretos que me gustaría que me los hicieran llegar y que son el 
2009000630 de aprovación de facturas y el 2009000540 que és compareixença 
del procediment judicial 187/2009 Telefónica Móviles de España SA. 
 
La Sra. Alcaldessa dona la paraula al Sr. Jose Antonio Donoso, en nom i 
representació del Grup de Convergència i Unió, que manifesta el següent: 
 
El Grup de Convergència i Unió també demanem còpia d’aquest decrets. 
 
2.- PRECS I PREGUNTES 
 
La Sra. Alcaldessa dona la paraula al portaveu del Grup del Partit Popular, que 
manifesta el següent: 
 
Jo vull fer un prec al senyor portaveu del Grup Municipal de Convergència i 
Unió i és que donat que el Partit Popular de Catalunya té la convicció de que a 
la resta d’aquesta legislatura es veurà incrementat el nivell d’atenció i donat 
que d’igual manera no estem disposats a suportar per part de vostè cap 
desqualificació personal, d’ara endavant l’oposició del nostre partit és guardar 
el més estricte protocol polític. D’un altra part se que vostè desconeix el sentit 
de protocol polític, així que li vull explicar en que consisteix, la política no és 
l’activitat que a la societat es dona per la desqualificació personal, la acusació 
permanent, el desprestigi social i tants altres variables que a vostè tant li 
agraden, li vull fer un prec, d’ara endavant jo em dirigiré a vostè com a   
portaveu del Grup Municipal de Convergència i Unió i li prego que vostè es 
dirigeixi envers a la meva persona com a portaveu del Grup Municipal del Partit 
Popular de Catalunya, d’aquesta manera evitarem que els nostres noms propis 
rebin cap mena de desqualificació de caràcter personal, vull que sàpiga que el 
Partit Popular de Catalunya i per indicació expressa del nostre President, el Sr. 
Eduardo López, no pensa tolerar-li cap tipus de desqualificació personal, ni 
insult  ni a vostè als plenaris ni al seu partit en les seves manifestacions 
escrites. Jo soc el legítim regidor del Partit Popular de Catalunya en aquest 
ajuntament, la meva acció política haurà de ser jutjada pels ciutadans i pel meu 
propi partit i a vostè li correspon analitzar la meva acció política com a regidor 
d’un partit polític i mai sota cap concepte de la meva persona i les seves 
circumstàncies. Les nostres toleràncies polítiques tenen uns marges que les 



nostres vessants personals no estan disposades a suportar més, això ja s’ha 
acabat, podem entendre la seva posició personal, en tant que vostè té la 
responsabilitat assignada, de defendre allò que d’altres no poden ni saben fer, 
comprenem la seva posició política, la respectem i de la mateixa manera que 
de la mateixa manera que la de nosaltres ja serà jutjada pels ciutadans i pel 
seu propi partit en aquest cas Unió Democràtica de Catalunya al que vostè 
pertany, tots plegats, el govern legítim malgrat la seva minoria, vostès i jo 
mateix en l’oposició podem fer les coses millor o pitjor en representació de les 
nostres respectives forces polítiques i seran els ciutadans qui jutgin les nostres 
actuacions, aquells de nosaltres que puguin entendre que existeixen indicis de 
delicte de les nostres actuacions públiques, afortunadament en un país com el 
nostre, un país de drets, coneixen perfectament el camí dels nostres tribunals 
de justícia, i és als jutges a qui li correspon determinar l’abast de cada situació i 
seran les seves sentències les que s’hauran de complir. 
 
Allò que no pensem permetre-li mai més és la deliberada intenció de 
desprestigiar socialment utilitzant els cognoms per les seves acusacions des de 
la impunitat del seu càrrec, en el cas de que vostè no atengui al meu prec, en 
nom del meu partit, ens veurem públicament legitimats per correspondre-li en 
les vessants de les seves activitats personals de caràcter social, industrial i 
públiques al nostre poble, utilitzant i demostrant quan de buides poden ser les 
seves paraules i discursos, no li pesem permetre mai més que sigui 
precisament cap de vostès qui doni lliçons en aquest poble a costa del prestigi 
personal de ningú, perquè no és precisament això el que els ciutadans esperen 
de nosaltres, ells esperen solucions, ni pandas de irresponsables, ni 
sinvergüenzas, ni decadencia, ni traicioneros, ni falsos, ni resentidos, ni 
anònims de cap naturalesa ni de cap partit. Els nostres ciutadans i les seves 
necessitats, govern amb minoria o amb majoria, pactes o no pactes en funció 
de les possibilitats que ofereix la llei i exercici de eleccions i oposicions a quan 
pertoqui i si és possible diàleg, i si no és possible, exemple per als nostres 
joves per l’activitat política i respecte per les persones i per les seves famílies. 
 
Una última indicació, del manifest o responsabilitat és autor exclusiu el 
President del Partit Popular de Roda de Barà, el senyor Eduardo López, el 
Partit Popular de Roda de Barà lamenta el to despectiu de la resposta de 
Convergència i Unió i així com la seva fixació per al desprestigi personal del 
seu portaveu. I dit això, volem des de el Partit Popular de Catalunya felicitar a 
tothom aquesta festa major i sobre tot que tothom s’ho passi molt bé. 
 
La Sra. Alcaldessa dona la paraula al Sr. Jose Antonio Donoso, portaveu del 
Grup de Convergència i Unió, que manifesta el següent: 
 
Primer esperàvem les respostes a l’últim Ple. 
 
A continuació, la Sra. Alcaldessa pren la paraula per manifestar el següent: 



 
Les preguntes que vostè va formular es van contestar totes, vam estar parlant 
de que vostès volien per una part tindre la llicència d’obres i d’activitats del 
LDEL i del BON PREU, dilluns mateix e comissions vam estar parlant amb el 
Sr. Pere Virgili i li vam dir que li faríem arribar aquesta setmana. 
 
També va fer un prec referent a una nota de premsa del seu partit envers al 
traçat de la via del tren, això ja es va posar de manifest, jo li vaig contestar per 
lo que corresponia al pla territorial. 
 
Ens van demanar també que els hi diguessin qui va ser el tècnic per la 
reconstrucció del Carrer Sínia i el Sr. Guillem Millan, regidor de Serveis li va 
contestar. 
 
I pel que fa als talons, dir que estan denunciats, que vaig ser jo qui va 
denunciar aquest talons, i no son vuit, son tres i estan denunciats.  
 
I pel que a mi respecta em sembla que no hi havia cap pregunta més. 
 
La Sra. Alcaldessa dona la paraula al Sr. Jose Antonio Donoso, que manifesta 
el següent: 
 
Fa quatre mesos que li vam demanar una relació de tots els talons, que no eren 
tres, sinó més, consta en acta que vostè es comprometia al darrer Ple que ens 
ho faria arribar, no ens han arribat i ara tenim la sorpresa que vostè diu que els 
ha denunciat, no sabem si coincideixen amb la denuncia que vostès tenen feta 
al Vendrell, i no hagués costat res de fer una relació d’aquest talons i si son 
nuls o si han anat a parar algun puesto, s’han cobrat o si son totalment 
procedents nosaltres no tenim cap problema. 
 
A continuació la Sra. Alcaldessa fa una petita intervenció per dir al Sr. Donoso 
que hi ha una auditoria en marxa. 
 
El Sr. Jose Antonio Donoso, continua amb la seva intervenció dient: 
 
El cas és que avui ens aixecarem d’aquest plenari sense sapiguer de que son 
aquests talons, no costava tant fer per intervenció o per secretaria una 
certificació de que ha passat amb aquests talons. 
 
També m’ha dit que el Sr. Guillem ja m’havia contestat sobre el tema del Carrer 
Sínia, i el que hem va contestar és que tenia molta feina i que amb això no 
havia tingut temps, que ja em contestaria i encara no m’han contestat. 
 



Sobre els permisos d’obres dels supermercats, jo no tenia constància que 
havien quedat amb el regidor Pere Virgili, avui és el dia del Ple i encara no ens 
han arribat.  
 
I a continuació, si em permet començaré amb les preguntes pel proper Ple. 
 

1. Vostès continuen tractant-nos de representants del poble, però sense 
donar-nos cap tipus de documentació que nosaltres necessitem per 
desenvolupar la nostra tasca, vostè Sra. Alcaldessa es va comprometre 
amb aquest regidor a una Junta de Portaveus de fa dos plens ordinaris a 
que ens faria arribar sempre a les Comissions Informatives tant les 
factures com els permisos d’obres d’aquest període, han passat dos 
plens ordinaris, a la Junta de Portaveus del Ple Ordinari passat, en va dir 
que s’havia oblidat, ho vaig entendre i ara continuem estan igual, doncs 
apunti-ho, perquè portem vuit mesos de l’any 2009 i encara no hem vist 
cap factura que s’hagi pagat d’aquest ajuntament. 

2. Referent al resultat de l’auditoria em va dir a una Junta de Portaveus que 
la primera o segona setmana de juliol tindria un avançament d’aquesta 
auditoria i encara no sabem res. Inclús vull recordar que al decret 
d’adjudicació a l’empresa que l’estava elaborant hi havia compromís 
d’entrega d’aquest mes de juliol. Si el tenen vostès a nosaltres no ens 
l’han fet arribar. 

3. Hem parlat de moltes coses, totes per unanimitat, i sent tots conscients 
de la situació econòmica i laboral dels treballadors d’aquesta casa, avui 
hem portat cinc temes que hem aprovat per unanimitat, però sense cap 
transcendència per aquesta casa, han sigut tràmits burocràtics que de 
seguida hem arribat a un acord a la Junta de Portaveus, i li dic això 
perquè a l’últim Ple vostè va acabar dient que els ciutadans de Roda 
esperaven molt més del Grup de Convergència i Unió i no se si se’n 
recorda que son vostès els que governen i els que han de portar 
solucions. Porten un Ple Ordinari sense fer cap referència de res. On 
estan els pressupostos de 2009? No els han elaborat encara, i ja els hi 
van dir a l’últim Ple que volien saber quins eren les seves intencions 
polítiques, econòmiques i socials respecte al exercici. Li vull recordar 
també que els pressupostos que tenen prorrogats de l’any 2008 estan 
impugnats davant el Tribunal Contenciós Administratiu, que estan 
adjudicant partides a aquest mateix pressupost que ja veurem desprès 
com resultarà, que el que fins ara podia ser un problema burocràtic se’ns 
pot complicar a tots amb el temps, perquè si continuen imputant partides 
a partides que son irreals aquesta casa pot acabar pitjor el 2009 que el 
2008. 

4. Quins pensaments o solucions tenen amb els treballadors de 
l’ajuntament de Roda de Barà? Perquè el que sabem és que avui diuen 
una cosa i demà diuen un altra. 



5. Quines solucions econòmiques pensen adoptar desprès de que el Pla de 
Sanejament no va tirar endavant, perquè era totalment irreal, i no han 
portat cap solució més ni a aquest plenari, ni a la Junta de Portaveus, ni 
tan sols a la Junta de Govern Local, o fer alguna acció a través d’algun 
decret. I si que li voldria agrair que siguem tots molt més seriosos a 
l’hora de tractar tant les dades com les persones, vostès tornen a insistir 
que això és culpa dels que hi havia abans, que hi ha un deute increïble, 
que els em deixat les arques buides, però li agrairia que es facin 
propietaris de les seves pròpies declaracions i dels seus propis informes, 
no tornin a dir mai més que hi ha un deute de catorze milions d’euros 
d’endeutament en aquesta casa, perquè sinó senyor regidor d’hisenda 
vostè sap que el Pla de Sanejament que vostè va presentar en aquesta 
casa, el endeutament a mitja d’aquest any era de deu milions d’euros. 
No tornem a insistir en coses que vostè sap que no son reals. 

6. I desprès tal i com li he dit avui en Junta de Portaveus creiem que no 
ens tenen en consideració per res, el 13 d’agost vam presentar en 
registre d’entrada 6014 unes al·legacions d’unes decisions que vostès 
van prendre i que llegiré textualment: 

 
En Pere Compte, regidor de l’Ajuntament de Roda de Barà, President 
del Grup de Convergència i Unió, exposa que en data 7 d’agost de 2009 
hem rebut còpia de l’acta de la sessió extraordinària de la Junta de 
Govern Local celebrada el dia 21 de juliol de 2009, sessió en que 
s’adoptà l’acord relatiu a l’obertura del procediment d’adjudicació del 
contracte de serveis de neteges dels edificis, dependències i 
equipaments municipals, punt número 3 de l’orde del dia. I acabàvem 
sol·licitant que es pugui procedir a l’inici del procediment de la declaració 
de lesivitat de l’acte esmentat, acord número 3 de la sessió 
extraordinària de la Junta de Govern Local de 21 de juliol de 2009, 
mitjançant el que està externalitzant cap a una empresa privada el servei 
de neteja de les dependències municipals que fins ara es venia prestant 
de forma directa pel personal de la Corporació essent competència del 
Ple la delegació i la aprovació d’aquesta modificació, i li demanàvem que 
ho incloguessin en la propera convocatòria del Ple per la deliberació i 
votació de la declaració de nul·litat d’aquest acte, el dia 17 d’agost el Sr. 
Pere Compte, representant del Grup Municipal de Convergència i Unió 
exposa que en data 12 d’agost de 2009 a la relació de decrets dels que 
se’ns dona compte de cara al proper Ple, entre ells hi figuren els decrets 
846 i 847 del 17 de juliol de 2009, adjudicació a la Sociedad de Apoyo 
Jurídico del Contracte de Servei per l’Assistència Jurídica de 
l’Ajuntament en procediment penal a iniciar per l’interposició de querella 
amb motiu del Projecte Museu de Cotxes Antic i sol·licitàvem el 
procediment per la declaració de nul·litat dels actes esmentats, essent 
competència del Ple l’exercici d’accions judicials i més del caire de 



querella, incloent-lo en la propera convocatòria del Ple per la seva 
deliberació.  
 
Vostès no han tingut ni la consideració de comentar-lo ni incloure’l  en 
aquest Ple, i per la raó que sigui avui m’ha dit en Junta de Portaveus que 
ens contestarà per escrit, i no és per contestar per escrit, és perquè 
demanàvem que incloguessin això a l’ordre del dia del Ple, cosa que 
vostès s’han saltat a la torera. Suposo que com diu vostè al mes de 
setembre ja arribarem als informes preceptius de qui sigui corresponent 
a lesivitat o a la nul·litat de ple dret d’aquests decrets i d’aquesta 
resolució de la Junta de Govern Local, però tindrem que esperar i 
mentrestant hi ha gent que està patint.  
 
Avui també li dèiem en Junta de Portaveus que sobre el Museu de 
Cotxes no tenim cap problema, ja que nosaltres tenim la consciència 
molt tranquil·la de que vostès contractin un advocat perquè declari si el 
procediment administratiu ha sigut legal o no, però li vull recordar que al 
mes de setembre de l’any passat es va muntar un Ple Extraordinari per 
tractar aquest tema, que el va presidir el Senyor Figueiredo, Alcalde fins 
aquell moment , i li dic que el va presidir perquè ho va fer el dia 10 de 
setembre, quan la seva renuncia havia estat abans. Vostè va voler sortir 
per la porta gran fent teatre i amenaçant  que faria vostè això, doncs han 
tingut onze mesos i no ho han fet, suposo que perquè han vist que no hi 
havia prou arguments legals com per tirar-ho endavant, ara la situació 
canvia, canvien vostès l’advocat i ens gastem divuit mil euros, tenint dos 
advocats a la casa.  
 
El Decret 688 que vostès envien o fan resoldre per la situació laboral 
d’un treballador d’aquesta casa diu: 
 
Atès que l’actual situació econòmica fa que l’ajuntament s’hagi de 
replantejar la prestació de molts dels serveis que fins ara s’estaven 
oferint, havent de realitzar diferents ajustaments a la plantilla del 
personal al servei de l’Ajuntament, i desprès es procedeix a 
l’acomiadament d’una persona perquè no tenim diners.  
 
Van cometre aquestes dues situacions, una mitjançant decret i altra a 
través de la Junta de Govern, i demanem la nul·litat total perquè creiem 
que ha de ser el Ple l’òrgan competent que ha de decidir aquestes 
denúncies. Han fet aquestes adjudicacions i no hem vist cap dictamen ni 
cap informe. Li demanaríem que si ens contesten sobre aquest 
procediment d’anulació, ens ho facin arribar per escrit abans del pròxim 
Ple Ordinari, els informes tant de secretaria com d’assessoraments 
jurídics.  
 



Dir al Sr. Portaveu, que repassaré les declaracions que vostè diu que he 
fet perquè crec que sempre des de aquest grup s’ha parlat amb respecte 
a tots els membres del plenari, i rebutgem qualsevol tipus d’amenaça i 
coacció a qualsevol, i preguem que ens contesti els precs i preguntes 
que hem fet avui. I desitjar-li a tots bona festa major. 
 

A continuació pren la paraula la Sra. Alcaldessa, que manifesta el següent: 
 

Ja que vostè ha deixat aquesta sessió plenària amb aquesta tranquil·litat 
aparent que vostè vol demostrar i que no és així, només dir-li que em 
preocupem i molt els treballadors d’aquest ajuntament, els de qualsevol 
empresa de qualsevol lloc de l’Estat Espanyol, de Catalunya i de tot arreu, i em 
preocupen els sis mil cinc cents habitants d’aquest municipi, que es mereixen 
tenir uns serveis dignes, que no vagin caient les faroles per algun carrer 
d’aquest municipi i no cauen des de fa onze mesos que estic jo com 
alcaldessa, i això és el que em preocupa, a la resta no pateixi que li 
contestarem per escrit i li contestarem verbalment. 
 
Molt bona festa major a tothom, a gaudir, a disfrutar i a descansar.  

 
 

I no havent-hi més assumptes per a tractar, s’alça la sessió a les dotze hores i 
trenta nou minuts, de la qual s’estén la present acta de quin contingut jo el 
Secretari en certifico. 

 
 

L’ALCALDESSA-PRESIDENTA,                                        EL SECRETARI, 
 
 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           
 
 

Maria Teresa Huerta Hortelano                                         Jordi Reina i Gelabert 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
  
 
 


